

克林顿突然造访朝鲜 寻求美籍女记者获释

今年3月,朝鲜以非法入境为由扣留两名美国女记者。6月8日,朝鲜中央裁判所以“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”,宣布分别判处这两人12年劳动教化徒刑。
美国前总统比尔·克林顿4日突然飞抵朝鲜首都平壤,寻求两名美籍女记者的获释,外界为之一惊。一些西方媒体认为,克林顿此行朝鲜,是他卸任总统近10年来首次站在了“政治中心”。

六旬克林顿回归政治

20世纪90年代末最大丑闻莫过于克林顿下台前的那段绯闻。克林顿卸任后在公众场合亮相时,大多与公益、人道主义事业有关。
法新社说,这些年来,克林顿将自己塑造成为美国在国际社会上的种种“大使”,抗击艾滋病、印度洋海啸后重建、海地人道主义救援等。与夫人希拉里·克林顿跃身政坛不同,克林顿现已

更多关注人道和人文领域。
法新社认为,克林顿希望自己离开白宫后能将自己打造为与前总统吉米·卡特一般的人物。卡特自1980年卸任总统后先后获得联合国人权奖和诺贝尔和平奖。
近年来,克林顿基金会一直站在寻求低价艾滋病药物的前沿阵地。该基金会一直在与几大制造商协商降低艾滋病药物现价,特别是在不发达国家市场上的售价。

于公于私皆最佳人选

相比现年63岁的克林顿,现任美国总统贝拉克·奥巴马可谓民主党小后生。奥巴马自上台以来,一直寻求对话解决朝鲜半岛核问题,但突破迹象甚微。
眼下美国与朝鲜关系陷入僵局,特别是两名美国女记者在朝鲜获释之后,希

拉里作为国务卿,曾多次敦促和呼吁朝鲜出于人道赦免两名美国记者,但朝鲜从未通过多渠道释放出先行对话的意向。
另外,美联社报道,朝鲜扣押的两名女记者所在的“潮流”电视台幕后大老板正是克林顿执政时期的副手、副总统阿尔·戈尔。
克林顿由此受评,“于公于私”都是这一谈判代表的最佳人选。



8月4日,在朝鲜平壤顺安国际机场,朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长杨亨燮(左握手者)迎接美国前总统克林顿。新华社发

金正日会见克林顿

据新华社平壤8月4日电 据朝鲜中央电视台报道,朝鲜最高领导人金正日4日在平壤会见了来访的美国前总统克林顿。
报道说,克林顿在会见时转达了美国总统奥巴马致金正日的口信,金正日对此表示感谢,并对克林顿的来访表示欢迎。双方进行了“认真的谈话”,“就共同关心的问题广泛交换

了意见”。报道没有透露谈话的具体内容。
另据报道,美国白宫当天表示,克林顿此行并未携带奥巴马总统的口信。
当天,朝鲜国防委员会还在平壤百花园迎宾馆为克林顿举行了欢迎晚宴,金正日出席了晚宴。朝鲜中央电视台的报道说,晚宴是在“亲切的气氛中”进行的。

美朝问题有回暖迹象

克林顿抵达平壤后数小时,一名正与国务卿希拉里前往非洲访问的美国官员向媒体透露,克林顿此行的直接目的正是“寻求记者获释”。
这是美国政府官员首次表态。
法新社援引这名不愿公开姓名美国官员的话报道:“我们的兴趣点是成功解决这个问题,确认两名记者的平安返回。”
这名官员正与克林顿的夫人希拉里一同前往非洲访问,释放这一信息时他们的专机正经停西班牙罗塔。

这名官员说,克林顿此行时间可能不长。
不管怎样,韩国和西方媒体4日大做文章,认为克林顿访问朝鲜得以成行,说明美朝问题有“回暖”迹象。
韩国东国大学“朝鲜研究”教授金永玄(音译)在接受法新社记者采访时说:“克林顿朝鲜之行本身可能对朝鲜半岛核问题不会带来突破,但我相信它会是一种动力……”
法新社报道,克林顿此行的最佳预期是能够“带着两名女记者同机返回美国”。
新华社特稿

墨西哥连续发生地震

据新华社墨西哥城8月3日电 墨西哥国家地震局3日发布公告说,墨西哥西北部地区当天发生4次地震,其中震级最大的一次为里氏6.9级。截至目前还没有有关人员伤亡和财产损失的报告。
公告称,墨西哥西北部靠近下加利福尼亚州和索诺拉州的科尔特斯海海域分别发生4次地震,震级分别为里氏5.8级、6.9级、5级和6级。
截至目前,下加利福尼亚州以及索诺拉州都没有有关人员伤亡和财产损失的报道,而此间地震专家也排除了发生海啸的可能性。

泰国客机冲出跑道致7人伤亡 机上无中国乘客



据新华社曼谷8月4日电 曼谷航空公司一架客机4日在泰国南部苏梅岛国际机场着陆时冲出跑道,造成机长死亡、6人受伤。出事客机上没有中国乘客。
曼谷航空公司总裁普提蓬当晚在新闻发布会上说,出事客机上共有68名乘客和4名机组人员,乘客大部分是外国人,来自意大利、法国、英国、西班牙和瑞士等国。6名受伤者中,有4人伤势严重。
中国驻泰国南部宋卡总领事馆副领事事章剑在接受记者电话采访时说,

人被困在飞机上。最终,6人获救,机长死亡。
同时,联合国驻阿富汗各组织和机构已经发布安全警示,要求在阿工作的联合国员工在8月20日选举期间尽量离开阿富汗,或者入住联合国指定地点不得外出。
右图 8月4日,在阿富汗首都喀布尔,一名阿富汗男子在火箭弹袭击现场附近拆除被毁坏的窗户。
新华社发

总领馆已与曼谷航空公司联系并证实,出事客机上没有中国乘客。
天气恶劣被认为是客机出事原因。目击者说,当时机场风雨交加,能见度极低。泰国媒体怀疑这起事故的“罪魁祸首”是风切变。
上图 8月4日,救援人员在泰国南部旅游胜地苏梅岛机场对滑出跑道的飞机进行紧急救援。
新华社发

法塔赫本土召开 20年来首次代表大会

据新华社巴勒斯坦伯利恒8月4日电 巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)第六次代表大会4日上午在约旦河西岸城市伯利恒开幕,这是法塔赫20年来召开的首次代表大会,也是法塔赫首次在巴勒斯坦本土举行代表大会。
参会代表加齐·哈纳尼亚对记者说,这次代表大会的举行对法塔赫来说非常重要,在20年之后,法塔赫需要选举出新的中央委员会成员,来领导法塔赫的未来发展。
巴民族权力机构主席、法塔赫领导人阿巴斯在讲话中呼吁法塔赫采取新的抵抗形式来反对以色列对巴勒斯坦的占领,强调将来更多地使用和平手段反对以色列,从而争取国际社会的更多支持,促成巴勒斯坦建国。



8月4日,在约旦河西岸城市伯利恒,巴勒斯坦警察在会场门口楼顶警戒。新华社发

阿首都遭火箭弹袭击 至少两人受伤

据新华社喀布尔8月4日电 阿富汗内政部长发言人巴沙里4日说,首都喀布尔当天凌晨先后遭7枚火箭弹袭击,造成至少2名平民受伤。
事发时约凌晨4时,新华社记者先是听到3次火箭弹爆炸的巨大响声,随后还有零星的冲锋枪声。10分钟后,喀布尔机场方向又传来4次爆炸声。
巴沙里证实,这7枚火箭弹是从喀布尔市以北15公里处的代赫·萨卜兹地区发出的,落入外国人聚居的瓦济尔·阿克巴尔汗区和机场附近,造成包括1名儿童在内的2人受伤,一些房屋和汽车被毁。
新华社发

另据报道,阿中部瓦尔达克省省长费达伊4日在驾车前往办公室途中遭路边炸弹袭击,但费达伊幸免于难。
随着阿富汗总统选举临近,塔利班武装7月发表声明号召抵制选举,并宣称将在选举期间加强袭击。
同时,联合国驻阿富汗各组织和机构已经发布安全警示,要求在阿工作的联合国员工在8月20日选举期间尽量离开阿富汗,或者入住联合国指定地点不得外出。
右图 8月4日,在阿富汗首都喀布尔,一名阿富汗男子在火箭弹袭击现场附近拆除被毁坏的窗户。
新华社发



“舟山”舰首次单舰护航

据新华社亚丁湾8月4日电 8月3日12时(北京时间17时)许,中国海军第三批护航编队在亚丁湾东部海域执行了第二批护航任务。与首次护航不同的是,本次护航由“舟山”号导弹护卫舰单独执行,这也是中国海军第三批护航编队首次采取单舰伴随护航的方式遂行任务。
当地时间12时(北京时间17时)许,“裕国河”号、“骑士”号和“卡门”号等3艘被护航船在“舟山”号导弹护卫舰左侧单列航行。在未来两天里,他们将随“舟山”舰在曼德海峡东口安全海域。
据了解,在“舟山”舰实行单舰护航期间,“徐州”号导弹护卫舰在亚丁湾东部海域担负执勤巡逻等相关任务。

一中国公民赞比亚遇害

据新华社卢萨卡8月3日电 中国驻赞比亚大使馆3日确认,当地时间3日清晨,一名中国人在赞比亚首都卢萨卡遭歹徒抢劫并被杀害,其母亲受重伤,生命垂危,目前正在当地医院接受抢救。
据了解,遇害者姓陈,男,现年54岁,在中国商人投资的“赞比亚国际酒店”建筑工地担任管理人员。3日早晨6时许,这名男子在该工地的卧室中一名歹徒杀害,同居一室的母亲也遇害受伤。现场发现有手机和现金丢失。
当地警方初步判断,行凶者为该工地非洲籍保安。警方目前正全力追捕。
中国驻赞比亚大使馆已敦促当地警方加紧调查,早日将疑犯缉拿归案,同时,使馆正在积极协助遇害者亲属处理善后事宜。

巴基斯坦76名法官停职

据新华社伊斯兰堡8月3日电 据巴基斯坦官方通讯社3日报道,总统扎尔达里当天签署法令,在前总统穆沙拉夫2007年11月宣布实行紧急状态后宣誓就职的76名法官,自即日起不再行使法官职权。
扎尔达里是在巴基斯坦最高法院7月31日裁定穆沙拉夫实行紧急状态违宪后签署这一法令的。根据这一法令,被停职的法官包括巴基斯坦最高法院的9名法官,以及白沙瓦、伊斯兰堡、信德和拉合尔等地高等法院的67名法官。
巴基斯坦最高法院7月31日宣布,穆沙拉夫在2007年11月3日宣布实行紧急状态违宪,最高法院同时裁定穆沙拉夫在宣布实行临时宪法后对一些法官的任命也是违宪的。

格指责俄试图“扩土”

俄罗斯和南奥塞梯否认
据新华社电 格鲁吉亚政府8月3日说,俄罗斯军队2日进入格境内南奥塞梯附近一座村庄设标,试图在南奥塞梯外扩充领土。俄罗斯和南奥塞梯予以否认。
格鲁吉亚政府说,俄军部队2日进入南奥塞梯附近克韦什村,在距离南奥塞梯边界数百米处设立数根标杆,意图划划边界。这些标杆3日撤去。
俄罗斯新闻社3日对南奥塞梯领导人爱德华·科科伊季专访。科科伊季说,格鲁吉亚属于南奥塞梯,南奥塞梯要回这块“领土”。
特鲁索夫位于俄罗斯与格鲁吉亚边境高加索山区。
俄罗斯和南奥塞梯均否认派军进入克韦什村,强调所立标杆属于临时路障,位于南奥塞梯界内。
南奥塞梯是格鲁吉亚一个自治州,与俄罗斯接壤,苏联解体后自行宣布独立并一直与格鲁吉亚中央政府处于对抗状态。

苏丹南部发生部落冲突

至少185人死亡 潘基文深表关切
据新华社喀土穆8月4日电 据“苏丹论坛网站”4日报道,苏丹南部地区2日发生的部落冲突已造成至少185人死亡,31人受伤。
报道援引苏丹南部琼莱州阿科博地区专员尤尔的话说,2日发生在当地洛乌-努埃尔和穆尔勒两个部落间的仇杀冲突已造成至少185人死亡,其中包括100名妇女和50名儿童,以及负责维护当地安全的苏丹人民解放军的11名士兵。在伤者中,3人是苏丹人民解放军士兵,其余人员是平民。
尤尔说,目前仍有数十名妇女和儿童失踪,估计已被杀害或绑架。有关方面正在冲突地区展开搜救,估计死亡人数可能还会进一步上升。
联合国秘书长潘基文3日在纽约发表声明,对2日在苏丹南部发生的部落流血冲突表示“极端担忧”,对大量人员被杀害表示谴责。